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La Voz del cliente en la 
Republica Dominicana



Encuesta de clientes del segmento popular

• En marzo 2025, CERISE+SPTF contrato a FondoMicro
para llevar a cabo un estudio de la perspectiva de los 
clientes de bajos ingresos respeto a los temas en los 
estándares de protección al cliente.
• 165 personas, mayormente microempresarios, clientes de IMFs, 

bancos etc. 
• De 20 “hot spots” alrededor de Santo Domingo
• Los entrevistados pertenecen a varias instituciones financieras 

incluso bancos (60%), microfinancieras (17%), Asoc. Ahorros y 
Préstamos (11%), cooperativas (5%)PROMIPYME (3%)



Uso de productos financieros



Saturación del mercado





Comprensión de los precios de sus productos 



Cambios inesperados



Cargos por sorpresa





La conformidad vs. el trato justo
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Resolución de las quejas
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Resultados en las vidas de los clientes
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